
IZRAZI

1. Izra~unati vrednost izraza:

(a)
√

10−
√

(3−√10)2 +
√

(4−√10)2;

(b)
√

(
√

2021− 45)2 +
√

(44−√2021)2;

(v)
√

(
√

5− 3)2 +
(2−√5)2

√
5− 2

.

2. Uprostiti izraze:

(a) (a3 · b2)6 : a5

(a · b5)2 · a11
;

(b) 22n+1 − 22n−1

2n−1 + 2n
.

3. Izra~unati vrednost izraza:

(a) 327 · 2167 · 911

(210 · 37)6
;

(b) 5 · (−0, 125)2 + 10 · (−0, 125) · 0, 875 + 5 · (0, 875)2

15 · (−0, 125)2 − 15 · (0, 875)2

4. Izra~unati vrednost izraza:

(a) ( 4
√

3− 4
√

2)−2 + ( 4
√

3 + 4
√

2)−2

√
3 +

√
2

:

(
1√

3 +
√

2

)−2

;

(b) 3
√

5− 3
3
√

25 + 3
√

10 + 3
√

4
.

5. Izra~unati:

(a) 1

1 · 2 +
1

2 · 3 +
1

3 · 4 + · · ·+ 1

2020 · 2021
;

(b)
(

1− 1

22

)
·
(

1− 1

32

)
· . . . ·

(
1− 1

102

)
.

6. Izra~unati:

(a)
√

7 + 4
√

3 +
√

28− 10
√

3;

(b)
√

33 + 20
√

2 +
√

33− 20
√

2;

(v)
√

3 +
√

8−
√

3−√8− 3
√

7− 5
√

2.



7. Ako je x =
3
√√

3 +
√

2 +
3
√√

3−√2, odrediti vrednost izraza x3

3
− x.

8. Izra~unati:

(a) 3
√

2 +
√

5 +
3
√

2−√5;

(b) 3
√

20 + 14
√

2 +
3
√

20− 14
√

2.

9. Odrediti vrednost izraza:

(a)
(

b2 − bc + c2

a
+

a2

b + c
− 3

1
b
+ 1

c

)
·

1
b
+ 1

c
1
bc

+ 1
ac

+ 1
ab

−(a+b+c)2 za a = −√5, b =
√

2 i c =
√

5;

(b)
(

x− 9

x + 3
√

x + 9
:

x0,5 + 3

x1,5 − 27

)0,5

− x0,5 za x = 2021;

(v) a− x√
a−√x

−
(

4
√

a3 +
4
√

x3

4
√

a + 4
√

x
− 4
√

ax

)
za a =

3

2
, x =

32

3
.

10. Ako je x =
1

2

(√
a

b
−

√
b

a

)
, a > 0, b > 0, odrediti 2b · √x2 + 1

−x +
√

x2 + 1
.

11. Ako je a + b + c = 0 i abc 6= 0, uprostiti izraz
√

1

a2
+

1

b2
+

1

c2
.


